


Je tu léto a konec školního roku. Naši redaktoři vám, našim drahým čtenářům, připravili letní číslo
plné odpočinkového čtení, kvízů, novinek a cestování. 

Předmluva

Dějepisná exkurze do Polska
 
  Ve dnech 10.-11. června se uskutečnila dějepisná exkurze do Polska, která nabídla hluboký a
nezapomenutelný pohled do evropské historie. Exkurze se zúčastnili žáci devátého a osmého
ročníku. Během dvoudenní exkurze navštívili místa s velkým historickým významem - koncentrační
tábor Osvětim, solný důl Wieliczka a historické centrum Krakova.
Program:
1. den - návštěva památníku a muzea Auschwitz - Birkenau v Osvětimi, symbol holocaustu a
jednoho z nejtemnějších období lidských dějin. Prohlídka byla velmi silná a emotivní, ale i přesto
stojí za to tábor navštívit, abychom si připomněli, jak těžké toto období bylo. 
2. den - prohlídka solného dolu Wieliczka, který se zapsal na seznam světového dědictví UNESCO.
Na závěr jsme navštívili historické město Krakov, kde jsme si prohlédli královský hrad Wawel, Staré
město a hlavní náměstí. 
  Děkujeme pedagogickému doprovodu za organizaci exkurze. Všichni účastníci si odvezli cenné
poznatky, vzpomínky a hlubší porozumění evropské historie.

Chemické divadlo

  Dne 12. a 19. 5. proběhlo na naší škole   chemické divadlo. Žáci
devátých tříd si pod vedením paní učitelky Hamplové připravili
pohádku Shrek a Šmoulové. Mladším žákům se tak přiblížily
chemické pokusy.  
  Barevné reakce, sloní pasta, štěkání vodíku - to vše předvedli žáci,
kteří dokázali, že věda rozhodně není nuda. Líbí se vám chemie? I vy
se můžete v budoucnu do chemického semináře přihlásit. 



Brainrot- co to je? 

 
Úkol pro vás - vymyslete a namalujte si vlastní brainrot postavičku! 

Jméno postavičky:                                                                                            

● Vtipné animované postavičky, co nemají žádný větší význam. 
● Každá má svoji šílenou podobu a vtipné jméno. 
● Známe ho nejčastěji z aplikace Tiktok, kde je pomocí umělé inteligence ztvárněna
postavička a hlas s italským přízvukem, který opakuje její jméno. 

 

ballerina cappuccina šimpanzini bananini



Hledání rozdílů
V počítačové učebně stačí pár sekund a hned je všechno jinak. Pan učitel Ozorovský si ale všimne
každé změny. Najdi čtyři rozdíly a zakroužkuj je. Co se změnilo se dozvíš na poslední straně časopisu. 

Vybarvi a uhádni vlajky světa



Návštěva Paříže
Cestování není cizí ani našim učitelům. Nedávno se paní učitelce Reslerové podařilo vycestovataž do
Francie. Chceš se tam podívat taky? Školčas tě tam pomocí tohoto úkolu přenese. Paní učitelka nám
poskytla její fotografie, ale bohužel se nedochovaly celé. Zkus je dokreslit a u toho si představ, že jsi v
Paříži i ty!

Katedrála Notre-Dame
Eiffelova věž

Obraz Mona Lisa

Záludné přesmyčky
Že chceš taky cestovat, ale nevíš, co si sbalit s sebou?
Školčas by ti mohl pomoci.  Jenže náš redaktor Honza
zapomněl názvy věcí, které mu při cestování
pomáhají. Dokážeš z přesmyček vyluštit o jaké
předměty se jedná? A k čemu mu asi slouží?

AŠELV                                                     DAEDOHLEK
MOSKAP                                                SKÁPA
APMA                                                     ŠOUPEKPA
LĎO                                                        CHLAPTA
VASČINA                                                HATOB
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Protože dobrý oběd je něco, na co se často těšíme už od velké
přestávky, tak si naši redaktoři udělali další exkurzi do školní jídelny.
Zjistili nějaké zajímavosti a přinesli nám i vzkaz od našich kuchařek.

V naší školní jídelně pro nás všechny vaří dvě kuchařky a čtyři
pomocníci, které jejich práce baví. 
Potraviny jsou rozdělené do různých místnostech podle jejich
kategorie. Např. luštěniny, mléčné výrobky, maso….
Všechny potraviny se dovážejí zhruba jednou za dva týdny. 
Díky paním kuchařkám jsem se dozvěděli, že nejnáročnější na
výrobu jsou knedlíky, které se dělají ve velké míse, kterou můžete
vidět na obrázku.
Brambory se musejí strouhat ručně a pro celou školu to trvá
necelé 4 hodiny. 

Když už teď víte jak je někdy opravdu těžké některé chody připravit,
snažte se, aby se  tolik neplýtvalo. Jak toho dosáhnout? Občas se
stane, že vám oběd nechutná. To je v pořádku, ale je dobré alespoň
trochu sníst,  uděláte tak radost nejen kuchařkám, ale i vašim
rodičům, kteří za obědy platí, a  zároveň pomůžete planetě tím, že
se nebude vyhazovat tolik jídla. 
 

Zajímavosti o školní jídelně

Učitelský kvíz
Poznáš učitele/učitelku podle pár obrázků? Správné odpovědi
najdeš na konci čísla.



Paní učitelka Korkischová se v létě chystá na dovolenou do Polska. Zkus jí pomoci najít správnou
cestu.  



(aspoň jednou za prázdniny)

Že se budeš o prázdninách nudit? Nesmysl! Naši redaktoři ti připravili
prázdninový bucket list. Jakmile jednu z věcí zvládneš, můžeš si ji odškrtnout.
Schválně, kolik toho za dva měsíce stihneš?



  v tomto čísle Školčasu jsme se rozhodli zveřejnit příběhy z naší chemické 
laboratoře. Žáci měli za úkol přidat do svých krátkých textů chemické prvky.

  Byla jednou jedna krysa. Nikdo ji neměl rád, protože všichni žili v přesvědčení, že přenáší nemoci.
Jednoho pochmurného dne si krysa myslela, že sněží. Ale nesněžilo, to jen někdo vysypal pytlíček s
jedlou sodou. Šla se projít. Byla zamyšlená, a tak si ani nevšimla zlé paní, která čekala s nožem
před jejím domem. Krysa se lekla a utekla. Najednou se zastavila. Zarazil ji podivný předmět před
ní. Byla to malá skříňka a ke krysímu štěstí i s klíčem v zámku. Dlouho jí trvalo, než se jí skříňku
podařilo otevřít. Ale nakonec zámek cvakl a skříňka se otevřela. 
  Nacházela se v ní řada podivných věcí. Byl tam obvaz, který, jak krysa věděla, se dává na rány.
Dále svíčka, sirky, kostka a spousta jiných věcí. Nejvíc ji ale zaujal malý modrý kamínek. Vzala ho a
šla za někým, kdo by jí mohl pomoci. Nakonec to byl malý kluk, který si kamínek vzal. Nakonec se
zjistilo, že se jednalo o velmi vzácný prvek, který byl zatím objeven ve velmi malém množství. Krysa
nakonec získala ocenění a prvek byl přejmenován na Krysium. A ponaučení? Nikdy nepodceňujte
krysy z ulice. 
 Zuzana a Eliška Novákovy
 

  Byl jednou jeden Michal a ten si řekl, že stvoří galaxii. Jeho myš na to řekla: „Já znám návod z
internetu.“ Rozhodli se, že to zkusí. Vzali tužku a hřebík a ten zatloukli do tužky. Obvázali to
obvazem a dali na to lžíci. Potom vzali klíč a řekli kouzlo: “Otoč se!“ Pak měli vzít kostku a hodit ji
tak, aby padla postupně tato čísla: 123456. Dělali to asi 1 000 000 000 000 000 hodin a nakonec
zjistili, že to nefunguje. No jo, děti, nevěřte všemu, co vám na internetu nějaký rádoby chemik
nakuká. Radši poslouchejte paní učitelku. 
 František Hecl, Bedřich Janíček

Chemické příběhy

Pompeje - slohové práce šesťáků
  Kromě hodin chemie se lehce dotkneme i hodin dějepisu. Skoro před dvěma tisíci lety v tehdejší
Římské říši vybuchla sopka Vesuv a zanechala po sobě opravdu velkou spoušť. Žáci šestých tříd měli
za úkol napsat krátké vypravování, které popíše poslední okamžiky lidí v zasažené vesnici Pompeje.
Jak se s tím asi vypořádali?

  Dnes ráno jsem se šel projít po pláži. Po cestě zpět jsem šel kolem divadla. Chtěl jsem vědět, kdy
hrají novou komedii. Zjistil jsem, že ji hrají za čtvrt hodiny. Mezitím jsem si šel koupit lístek a zabrat
sedadlo v poslední řadě. 
  Komedie začala, když najednou začaly i mírné otřesy. Řekli jsme si, že to bude jen obvyklé
zemětřesení a nevšímali jsme si toho. Po půl hodině začalo být zemětřesení silnější a silnější.
Divadlo se rozpadalo, a tak jsme začali panikařit a utíkat.
 

Divadlo



  Jakmile se začalo kouřit ze sopky, lidé začali kašlat a dusit se. Utíkal jsem, jak jsem mohl. Ale
najednou jsem se zhluboka nadechl a došlo mi, že je konec. Zůstal jsem nehybně ležet a moje
poslední věta byla ,,Škoda, že jsem nestihl tu komedii.”. 
  Už se hrnula láva a pan Josef naposledy zavřel oči. Po dvou tisících letech našli vědci pana Josefa
poblíž amfiteátru ležet.

Klára Chmelařová, Rebeka Süčová, 6.C

Neštěstí v Pompejích

  Jednoho krásného dne jsem se vzbudil a šel ven, protože jsem musel do práce. Pracuji v rychlém
občerstvení. Když jsem tam došel, zařval šéf: 
„Luciusi, kde jsi? Měl jsi tu být před půl hodinou, zákazníci mají hlad!” 
  Omluvil jsem se a začal pracovat. Po chvíli se začala zem třást. Nevšímal jsem si toho a pracoval
dál. Pak se najednou začalo stmívat, a tak jsem se podíval směrem na oblohu. Všude byl kouř. 
Začala se mi točit hlava a znovu se zatřásla zem. Ale víc, než předtím. Jak bylo dusno, začal jsem se
dusit. 
  Najednou jsem padal k zemi. Chtěl jsem se zachránit, tak jsem se začal plazit , abych se před
padajícími kameny schoval. Ale bylo pozdě. Sopka totiž vybouchla. Poslední věc, co jsem uviděl, byla
láva. 
  Všichni jsme bohužel neutekli a vědci z udělali naše odlitky ze sádry. Dnes jsme ale obdivovaní jako
hvězdy v muzeu. 

Vanessa Manderlová, Ella Hájková, 6.A

Výtvarné práce žáků
  I v tomto čísle zveřejňujeme některé práce našich žáků. Loučíme se s vámi, naši drazí čtenáři, s
pomocí několika kreseb z hodin výtvarné výchovy.

Kresba kostela - Lukáš Bureš, 5.ATisk z papírové koláže, Monika
Šebelová, 6.A

Panorama z Nerudovy ulice,
Markéta Rýznarová, 6.B



Odpovědi na kvízy:

Rozdíly Bludiště

Učitelský kvíz

1.Paní učitelka Měšťánková
2.Paní učitelka Marcinková
3.Pan učitel Bureš

Přesmyčky

AŠELV - Šavle, DAEDOHLEK - Dalekohled, MOSKAP - Kompas, SKÁPA - Páska, APMA - Mapa,
ŠOUPEKPA - Papoušek, LĎO - Loď, CHLAPTA - Plachta, VASČINA - Svačina,        
HATOB - Batoh

Vlajky
Japonsko, Irsko, Finsko
Nigérie, Madagaskar, Francie    
Vietnam, Lucembursko

Toto číslo školního časopisu pro vás vytvořili:
Vojtěch Urban, Elen Kramarová, Nikola Horká, Eliška Nováková, Zuzana Nováková, Michal Mikula,
Natálie Srdová, Klára Stejskalová,  Jan Hradilák,
p. uč. Jurásková.


